

看书的习惯

近几年来,来看书的人数越来越少了。尤其是年轻人,懒惰是最主要的原因之一。

年轻人比较喜欢看手机,手机上可以看比较有趣的事情。也可以选哪个部分是自己喜欢的,哪个部分自己不喜欢的就不用看了,所以可能是因为这样,青少年不再想看纸质版的书了。

他们肯定知道,看书是非常重要的事情,通过看书可以学到很多,增长新知识。但是年轻人比较喜欢玩儿游戏,看抖音,使用社交媒体的软件。

印尼人一般没有看纸质版的书之习惯。联合国教育、科学及文化组织(UNESCO)的调查指出,印



尼人民看书的习惯是世界倒数第二名的。也就是说一千印尼人当中,只有一个人喜欢看书的。

喜欢看书的这个群众,他们总是说手机和纸质版的书是一样的,手机上反而可以看更多的参考书。网站里面可以搜索我们想找的资料,比如说看

学历史的,就搜学某某历史;想学语言的,就搜索想要学哪种语言等。

查看网上的资料其实是一个很不错的选择。不过,看手机会让人不能集中注意力,一心多用。打个比方,本来想看参考书,可手机上抖音更有吸引力,结果不成看书了,就看

抖音或者看别的软件。由此可见,手机虽然有很多优点,但是我们不能否认它也有不少的缺点。

在印尼没有看书的习惯确实是一个大问题。不只在印尼,其他国家也面临着类似的问题。我们应该解决这个问题。我个人觉得,解决方法之一就是我们要真正知道看书的重要性,因为“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉”。除此以外,也应该辅导年轻人正确的看书技巧和策略。

万隆国际外语学院
2022 年级学员
蔡威慎
(Vincent Kurnia Daniel Tombeng)
2023 年 9 月 17 日
指导老师:黄景泰

犹豫不决的我



除了法律,我对大学的专业也有自己的想法,那就是电气工程。我对这个专业很感兴趣,因为它是我现在学校水平的相关科目开始的。我真的很喜欢设计和应用利用电力或电子的组件和系统。

但不仅是电气工程专业,我还对化学工程专业感兴趣。因为这个专业可以增加对涉及物质、原子、分子等的材料进行炮制或制作的洞察力和能力。我一直想在没有咖啡豆的情况下制作真正的咖啡,但要以较低的成本混合各种成分。我也很好奇可以让人类生活更轻松的发,并找到新的生产方式。

只剩下一年多时间要上大学了,当然要考虑我应该选择什么专业。在这个年纪,身边有很多人都都在问这个大学专业的问题。老实说,由于我的父亲、兄弟姐妹对我自己的朋友的很多投入,我仍然对选择适合我的才能和能力的专业感到困惑。所以,我真的要好好想想自己到底适合什么专业?我父亲曾经推荐我读法律专业,因为有了这个法律作为我人生的基础,开始人生规划会比较容易。

我爸的意思是若在开公司的情况下,那么我们需要外部供应。为了让货源正常运作,加上现有的法律依据,其他怀有恶意的人想打垮我们的生意就更容易进行合法的斗争。因为有了从法律科学中学到的能力,我们就会明白各种伤害我们的事情,知道如何用法律来解决这些问题。但当然必须有意研究这门法学。

我以这篇文章的形式写下了我所有关于计划攻读大学专业的想法,以便于我更容易考虑我要攻读什么专业。所以,希望以此来选择一个适合自己的大学专业,不至于给以后留下遗憾。

除此之外,不仅仅是选择大学专业的问题,还有学习地点的问题让我对这门课程的思考越来越多。就像若我主修法律,那么我必须在印度尼西亚学习,但我总是想尝试走出我的舒适区,即去新加坡或马来西亚。所以如果我想主修电气工程和化学工程,我很可能会去新加坡或马来西亚学习。

我以这篇文章的形式写下了我所有关于计划攻读大学专业的想法,以便于我更容易考虑我要攻读什么专业。所以,希望以此来选择一个适合自己的大学专业,不至于给以后留下遗憾。

吉里汶育民学校补习班
经书班:杨育欣
指导老师:渔夫

最难忘的一件事



同的滋味,让我最难忘却的事,是关于中国的疫情。

疫情始于2019年末,到至今为止都还在地球上肆虐,3年了,少年的青春才几年,却被这疫情占了三年,2020年,有一则新闻映入我眼帘,“因武汉的疫情严重,导致医院人手严重缺失,武汉向全国请求支援。”一刹那,来自全国各地的医护人员们都前赴支援武汉,其中还包含着无数还在上大学的学生们。那时,全世界都看到了中国人民的团结,一粒粒红色的颗粒汇集到武汉,形成一片满是中国红的城墙,把疫情抵挡在城外。有一个视频在中国引

起了广大人民的关注,医学院的男生临危收受命,奔赴抗疫一线,一对情侣在分别前紧紧相拥,他们心里知道,这一别,可能是永别,但是男生转身离去后的义无反顾,让我们看到了一位普通人的决心,一位中国人的决心。这是一场没有硝烟的战争,是一场需要全国人民努力的战争。有这么一段话“乙亥年末,庚子年春,荆楚大地疫,染疾数万计,众人皆恐,足不出户,使天下震动,南山抵守江南郡,率白衣军数万,然九州一兴,能者皆竭力,月余疫尽去,华灯初上,万国称赞,此为大兴。没有一个冬天不可逾

越,没有一个春天不会来临。”

我们都经历过疫情,可能至今为止我们还在为疫情做斗争,我相信,许多人会记着这段历史,这是一件让全世界人民都难忘怀的事,可能几十年过后,我老了,我也会和我的后辈们诉说这一段难忘的时光,这一件难忘的事。

现代城民望学校
高中十一年级理科
Sekolah Harapan Bangsa
Modernland
Senior High School
Grade 11 Science stream
姓名:王俊煌
(Wang jun huang)
指导老师:陈秀娇老师

成为一个成年人

直到现在,我的脑子里仍然充满了困惑。我今年22岁,但我还是被无尽的不安全感所困扰。

就在昨天,我哭了,因为我不知道我将来会在哪里生活,明年或五年后我也不知道会在哪里生活。

我是故意写这一篇文章的,因为我相信迟早我自己会找到答案,而今天这个漫长过程中最重要的一个部分。

你是否有过对自己的表现而感到不满,几乎什么事情都做不好;或者你有没有想过你自己的存在根本没有什么意义?想过这一些的人并不是只有你一个。过去、现在或将来一般人都会都会想过这些

事情。我觉得这很正常,当我们经历这些事情时,心情不好,我们会认为想别人是不是对这些事情也有同感。尤其是当我们面对一个似乎充满着幸福的虚拟世界之形象时。我们会感觉到被别人利用,感觉自己的人生没什么价值。

然后我们会开始把自己看成不幸的人,因为当其他人都忙于追求着他们自己的理想时,连今天应该做什么有意义的事情我们自己都不知道。我们只能自己告诉自己“总会有希望”。

在这个年龄,如果他人或我们自己给自己巨大的压力或期望,这也是正

常的。从学习上、工作上、男女关系上、社会生活上等各个方面来看,在这个年龄,我们似乎应该能够为自己的未来做出不同的选择和决定。哪怕这个选择和决定与他人的选择和决定不一样,可是这一切都是最适合我们自己的。

我们只需要更加努力地做事,超越过去的局限。简而言之,自己要尽力而为。

成长从来都不是一件很容易的事。想把自己的理想实现总是离不开抱怨、眼泪、疲劳、无聊、困惑、恐惧等等。不管我们愿不愿意,我们都必须继续努力,天天向上,勇往直前,展望未来。



万隆国际外语学院
2021 年级学员
艾辉丽 (Eli Nuraeni)
2023 年 10 月 1 日
指导老师:黄景泰

他

每个人的生活当然会遇到很重要的人,但一定只有一个人是最重要的,会带给我们难忘的印象。我要说的“他”,对我来说是挺重要的一个人。

他有一头黑色短发,白色皮肤。他的眼睛又黑又大,鼻子高高的,嘴唇不薄也不厚。他的个子高高的,大概1米75。身材不胖也不瘦,但是看上去很强壮。

他的性格内向,他是

一个不爱说话的人,有时候他不太会表达自己。但他会用实际行动来表达。

他的爱好是打游戏和打篮球。有时候他会叫我跟他一起玩。他现在还是个学生。

他带给我的影响很大,对我未来的人生改变了很多。你们猜一猜“他”是谁?

巴中三语学校高二文科班
曹恩恩

我的祖国印度尼西亚

我的祖国印度尼西亚
我在祖国的怀抱长大
印尼国徽是班渣西拉
民心团结为建设国家

千岛之称印度尼西亚
不分种族即多元文化
民心共融为国家创新
是东南亚富强的国家

我爱我国印度尼西亚
长大后要为国家效劳
浩瀚的海洋巍巍高山
点缀着我壮丽富饶

美丽的印度尼西亚啊
高山低谷也长满野花
林间溪水乐得哗啦啦
鸟音虫鸣野花赛娇雅

我爱听海洋涛声吟咏
仰望看椰叶迎风飘荡
我为美丽的祖国歌唱
唱响祖国的锦绣河山

Monic
椰风新村
苏比亚老师 辅导

朋友生病了,癌症,晚期,只有一年多的生命。

听后,我觉得是开玩笑,癌症没有那么可怕的,如果积极配合治疗肯定可以活更久。

以前身边的亲人离去,基本都是年纪大或者意外离世,得癌症的,基本没有。如果你问我是否害怕死亡,我的答案肯定是害怕的,但是嘴硬的我会说,生死有命,谈谈略过这个话题。

我的一个好朋友,也是前辈,最近知道他患了癌症,内心万分震惊,因为我才认识他没多久,虽然在三年前就互相添加了联系方式,但是因为大家彼此相距很远,都有自己的工作,一直没有约上饭,今年终于有空在北京一起吃饭,他十分和蔼,但也很威严,人生经验丰富,见识颇广,是我学习的榜样。因为工作,他可以废寝忘食,工作专业程度和敬业程度,是我这个晚辈此生都不能达到的水准。

晚上因为他工作原因,一直加班,所以第一次约饭便是从一个晚饭变成了吃一个夜

浑天重生

李豪森

宵。夜宵是一家日本料理,菜肴非常丰富,但是他只吃了一点,便说吃不下去,胃不舒服。不禁感叹,自己这么拼命工作,可以身体坏了,面对再好吃的食物,也不能下口。其实,当我听到这句话的时候,内心感触特别大。为什么会是他,为什么会是我所敬爱的前辈,他那么和蔼,那么善良,还那么帅气。然后,又开始反思警告自己,一定要照顾好自己的身体,哪怕自己从此做一个躺平的人,我也不会再奢求什么,一日三餐有,家人父母健康,足矣。

也就是正如我想的那样,我们见面后,就成了无话不谈的好朋友,因为我们心地善良,都和蔼可亲。我希望通过我的行为可以让他不觉得孤单,想不断鼓励他,让他相信自己可以战胜病魔,和我一样做一个积极向上的人。

有时候在想如果是我,癌症晚期,又或者是生命的最后一段时光,我会如何抉择。会落寞至死,还是悲观离世,又或者是积极面对,任性感受这个世界的一草一木。我想能做到积极的人应该不多吧?谁会因为自己一边忍受病痛折磨,一边像个孩童一样享受生活。就算有,伪装的可能更多吧?

那时候,自己应该没什么朋友和亲人了吧?呵呵,那时候,金钱还算什么,权利和地位又能解救我们的痛苦吗?那一刻,我们知道死神对待每一个人都是公平的,但是又可能不公平,因为有人睡一觉便离世,有的人在病床上翻滚,呐喊,却得不到回应。嘴里喊着“妈妈”,“妈妈”,“妈妈”,可不再有人回应,因为妈妈在天堂等我们。

人在最绝望的时候,想的

应该是妈妈吧,至少我是。

善待自己,健康生活,不要因为工作放弃自己的人生,不要因为金钱而丢弃自己的健康。餐桌上的兄弟姐妹,转身,大家各奔东西,别用情太深,不然伤的是自己;别太在乎别人眼光,不然自己活得很龌龊;更别寄希望于他人,因为这个世界上我们都是孤单的。

执念太深,最后把自己伤的完无体肤。欲望太重,最后把自己搞得身败名裂。人不如旧,衣不如新。三十岁的而立之年,使我们更加看透了这个世界,把自己的世界观改变了,透彻了。

晚上做了一个梦,梦里我起飞了,轻功了得,飞来飞去。梦里我点了一桌美食,睁开眼却找不到了。人嘛,或许就是梦,梦里的景象又或者是自己未来的真实生活写照。放下所有,以前如果让我做环卫工人,我会鄙视,而现在我却觉得未尝不可。都是生活,都是白天黑夜,都是呼吸睡觉和吃饭。爱这个世界的心常在,我怕何?你富由你富,我穷任我穷。